

## РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию Вышнякова Александра Сергеевича на тему  
«Личностные предпосылки взаимодействия в социальных сетях»

Магистерская диссертация Вышнякова А.С. посвящена изучению личностных предпосылок и мотивации взаимодействия в социальных сетях.

В связи с развитием интернета, появлением новых возможностей для виртуального взаимодействия и все большим количеством людей, которые являются активными пользователями Интернета изучение мотивации пользователей является, несомненно, актуальным и практически значимыми, т.к вопрос о влиянии Интернета, о зависимости от Интернета все чаще становится предметом обсуждения как психологов так и представителей других гуманитарных наук.

Один из феноменов последних лет – это феномен социальной сети. Социальные сети вывели общение в Интернете на принципиально более высокий уровень, интегрировав в себя множество отдельных сервисов, одним из которых является концепция профайла - личного места пользователя, вокруг которого выстраивается все взаимодействие. Для молодых людей социальные сети становятся одним из главных источников информации. Подобные данные говорят о том, что социальные сети уже вошли в современную жизнь очень прочно. Изучение их влияния, как положительного, так и негативного, является достаточно значимым.

Целью данной работы явилось изучение личностных предпосылок и мотивации взаимодействия в социальной сети Вконтакте.

В первой главе, посвященной обзору литературы, автор анализирует основные теоретические подходы к взаимодействию в социальных сетях, история развития социальных сетей в мире. Описывается феномен социальных сетей, дается подробное описание особенностей взаимодействия в социальных сетях, к которым относят анонимность, отсутствие критерия физической привлекательности, уравниванием статусов, множественность самопрезентации и т.д

Как достоинство работы надо отметить структурированность, подробность и хороший язык написания теоретической части исследования, ссылки на многочисленную иностранную литературу и обзоры иностранных источников посвященных исследования данной тематике.

Ход исследования хорошо спланирован и включал несколько последовательных этапов.

В работе четко определены гипотезы и задачи исследования. Для решения поставленных задач использованы разнообразные методы, так специально для данной

работы был разработан авторский опросник для пользователей социальной сети, который включал в себя вопросы о типичных способах использования социальной сети, использовалась шкала одиночества, шкала психологического благополучия Рифф, тест жизнестойкости.

Наиболее значимыми результатами исследования являются мотивации использования социальной сети VK.com. Самой главной потребностью, которую удовлетворяет VK.com, является познавательная потребность,

Дана попытка классификации пользователей VK.com как имеющих возможную интернет-зависимость и их сравнение с обычными пользователями. Показано, что пользователи, имеющие Интернет зависимость использует социальную сеть VK.com прежде всего для потребления мультимедийного контента и для чтения публичной коммуникации. Общение с друзьями они практикуют реже и чаще используют VK.com чтобы избавиться от чувства тоски, скуки и неуверенности в себе.

Существенный интерес представляют данные корреляционного анализа, которые свидетельствуют о том, что тенденция к интернет-зависимости значимо коррелирует с показателем одиночества пользователя. Была выявлена положительная корреляция психологического благополучия и использования VK.com в качестве средства для поддержки контактов и общения.

Результаты исследования изложены последовательно, представлено большое количество таблиц и графиков, однако в качестве замечания можно указать, что при обилии полученных результатов несколько не хватает более подробного анализа и обобщения.

Представленная работа отличается хорошей организацией исследования, адекватностью выборов методов исследования, применением разнообразных методов обработки результатов.

В целом, магистерская работа Вышнякова А.С. является самостоятельным и творческим исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и заслуживает оценки «хорошо»

Рецензент,

старший преподаватель  
Салитовой М.В.

16/06/2012

